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Obvestilo
Vodstvo bolnišnice

Obveščamo vas, da se od dne,  4. 7. 
2023 vložišče nahaja v prvem nadstropju 
Urgentnega centra (zdraven Odseka za 
dializo). Pošto lahko od danes naprej 
prevzemate na omenjeni lokaciji. 

Začetek poletnega počitniškega 
dela v bolnišnici
Darko Horvat, mag. zdr. - soc. manag.

Metka Lipič Baligač, mag. zdr. nege

Z današnjim dnem se bo v delovni proces na 
novo vključilo okoli 30 dijakov in študentov.
Ob vse večji obremenjenosti na vseh 

področjih dela v bolnišnici je počitniško 

delo dijakov in študentov v poletnih mesecih 
izjemno dragoceno, saj nam pomagajo 
premostiti še dodatno obremenjenost zaradi 
koriščenja letnih dopustov naših zaposlenih.
Poletno počitniško delo je odlična 

priložnost za dijake in študente, ki želijo 
zaslužiti, spoznati različne poklice 
in delodajalce, si pridobiti delovne 
izkušnje in raziskati karierne možnosti.
Ob pomanjkanju negovalnega in 

zdravniškega kadra, pa tudi ostalih poklicev 
v zdravstvu in spremljajočih dejavnostih 
je to zelo pomembno, saj na ta način 
poskušamo iskati prave kadre, ki se ob dobrih 
izkušnjah  radi vračajo k delodajalcem, 
ki jih uvedejo v delovni proces. 
Letos se bo v počitniško delo vključilo 

tudi večje število dijakov. Vključevanje 
dijakov v počitniško delo pozitivno 
vpliva na njihov karierni razvoj in na 
bolj jasne želje, na katerem področju 

želijo nadaljevati šolanje in kaj želijo 
oziroma ne želijo početi v življenju.
Mladi generaciji so dobri odnosi na 

delovnem mestu, spoštovanje in  prijazna 
komunikacija zelo pomembni, zato jih 
sprejmimo toplo in prijazno v svoja delovna 
okolja ter jim pomagajmo, da se čimbolj 
vključijo in dobijo veliko strokovnega 
znanja in izkušenj ter da opravljajo  opravila 
za katera imajo znanje in kompetence.
Glavne medicinske sestre in vodje 

služb še enkrat opozarjamo, da ur 
študentskega dela, ki ga je odobril direktor 
Roman L. Ratkai ni dovoljeno preseči. 
Število ur po oddelkih je naslednje: 

Infekcijski oddelek 240 ur, Očesni 
oddelek 120 ur, EIIT 24O ur,  INT 
PIN 160 ur, INT 1 24O ur, INT 2 240 
ur, Pljučni oddelek 160 ur, Odsek za 
dializo 160 ur in Urgentni center 480 ur.
Kirurški oddelek (2) 240 ur, Kirurški  

oddelek (3) 240 ur, REA 240 ur, 
NBO 240 ur, ORL (za internistiko) 
164 ur, Služba za sterilizacijo 120 
ur in Oddelek za patologijo 160 ur. 

Čestitka
Sodelavci Internega oddelka

Kajti Rajnar in Janji Flinčec iz Internega 
oddelka, ob uspešno opravljenjem 
izpitu po 38. členu ZZDEJ-K, iskreno 
čestitamo ter jima želimo obilo uspeha 
pri nadaljni poklicni karieri. Čestitki 
se pridružuje tudi vostvo bolnišnice.

Izobraževanje s področja varstva 
osebnih podatkov (Uredba GDPR in 
ZVOP-2)
Edo Gal, univ. dipl. prav.

Dne, 27. 6. 2023 je predstavnik 
pooblaščene osebe za varstvo osebnih 
podatkov Splošne bolnišnice Murska 
Sobota, Primož Govekar, zaposlenim 
predstavil bistvene novosti s področja 
ZVOP-2, ponovil nekatere osnove ureditve 
varstva osebnih podatkov po Uredbi GDPR 
in prisotne opozoril na nekatere posebnosti, 
ki jih moramo upoštevati pri delu s pacienti 
oziroma drugimi posamezniki (svojci, 
delavci, obiskovalci, ipd.) pri ravnanju z 
osebnimi podatki. Gospod Govekar je med 
drugim predstavil novo ureditev sistema 
sankcioniranja po ZVOP-2 in različne 
oblike “spletnega ribarjenja - pfishing”, 
ki je vse pogostejša oblika kibernetskega 
napada pri delu z elektronsko pošto.
Splošna bolnišnica Murska Sobota 

planira, da se bodo jeseni 2023 podobne 
vsebine predstavile širšemu krogu 
zaposlenih v bolnišnici, da bi znanje o 
varstvu osebnih podatkov, tj. področjem, 
ki se dotika prav vseh zaposlenih 
v bolnišnici, zajelo čim širši krog.

Modri dirkač
Hitre zdravstvene novice

PONEDELJEK, 3. JULIJ 2023 www.sb-ms.si1088



Ureja: Tajništvo - naklada 170 izvodov - prispevki in delo niso honoriraniSTRAN 2 od 3 MODRI DIRKAČ
1088

Mednarodna znanstvena 
konferenca: raziskovanje in 
izobraževanje v zdravstveni negi 
Nataša Kreft, dipl. m. s., mag. zdr.-soc. 
manag.,
Lidija Zorman, dipl. m. s., mag. zdr. nege, 

doc. dr. Jerneja Farkaš-Lainščak, dr. med.

Fakulteta za zdravstvene vede Univerze 
v Mariboru je v sklopu praznovanja 
30. obletnice ustanovitve organizirala 
mednarodno znanstveno konferenco z 
naslovom »Raziskovanje in izobraževanje v 
zdravstveni negi«. Konferenca, ki je potekala 
v ponedeljek, 19. junija 2023 v prostorih 
fakultete, je vključevala prispevke in 
predavanja domačih in tujih strokovnjakov 
ter študentov s področja zdravstvene nege 
in zdravstvenih ved. Namen konference 
je bil predstaviti napredek na področju 
raziskovanja in izobraževanja v zdravstveni 
negi v slovenskem in mednarodnem 
prostoru. Častno pokroviteljstvo 
dogodka je prevzela Zbornica-Zveza.

Konferenca je potekala v angleškem jeziku 
in je zajela predavanja svetovno priznanih, 
nagrajenih in cenjenih profesorjev ter 
raziskovalcev, ki so podrobneje predstavili 
na osebo osredotočen koncept zdravstvene 
nege ter vpliv globalnih nestabilnosti na 
prihodnost zdravstvene nege in poklicev 
v zdravstvu v 21. stoletju. Predstavljeni 
so bili tudi koncepti virtualne resničnosti 
ter njene uporabe v izobraževanju 
zdravstvene nege. Plenarni del konference 
so s svojimi prispevki tako obogatili prof. 
dr. Brendan McCormack (Avstralija), dr. 
Tricia K. Gatlin (ZDA),  prof. dr. John 
S. G. Wells (Irska) in doc. dr. Nataša 
Mlinar Reljić (Slovenija). Poleg tega 
je bila konferenca odlična priložnost 
za zdravstvene delavce in visokošolske 
učitelje, da izmenjajo raziskovalne dokaze, 
modele dobrih praks in inovativne ideje.
Na konferenci smo aktivno sodelovale 

tudi sodelavke naše bolnišnice in sicer 
s predstavitvijo izsledkov raziskave z 
naslovom »Odnos izvajalcev zdravstvene 
nege v Pomurju do vseživljenjskega 
izobraževanja«, v kateri je sodelovalo 
528 izvajalcev zdravstvene nege iz 

štirih zdravstvenih domov in splošne 
bolnišnice v Pomurju. Predstavitev je 
bila odlično sprejeta in je služila kot 
uvod v širšo razpravo o izobraževanju v 
zdravstveni negi ter razlike v slovenskem 

in mednarodnem prostoru. Hkrati je 
sodelovanje na konferenci dodatno utrdilo 
že sicer dobro vzpostavljeno raziskovalno 
sodelovanje s Fakulteto za zdravstvene 
vede Univerze v Mariboru. Povzetki vseh 
predstavitev so zbrani v zborniku, ki je 
prosto dostopen na e-povezavi: https://
www.fzv.um.si/dogodki?novica=12988

27. Ljubljanski maraton - prijava
Vodstvo

Obveščamo vas, da bo 22. oktobra 2023 
27. ljubljanski maraton. Skupinske prijave 
sprejemamo (ne glede na dolžino teka 10, 
21 ali 42 km) na interni telefonski številki 
724 (Robert Golob) ali 497 (Marjan Žekš).

Izkušnja paliativne oskrbe na 
domu – zahvala
Danijela Uležić Paučič, dr. med., spec.

Ana Paučič

Smrt je del življenja in z njo se bomo 
prej ali slej soočili vsi. Toda, v aktivnem 
življenjskem obdobju praviloma nočemo 
»zapravljati« svoj dragoceni čas na 
neprijetna razmišljanja o smrti, tako ne o 
svoji smrti, kot ne na razmišljanja o željah 
bližnjih ob izteku njihovega življenja, ko 
bo za to prišel čas. Zaradi tega dan danes 
še precej posameznikov meni, da umiranje 
sodi v varno bolnišnično okolje, ki edino 
lahko zagotavlja strokovno obravnavo in 
najbolj kakovostno oskrbo umirajočega ter 
na koncu smrt brez bolečin. Ti posamezniki 
menijo, da umiranje in smrt ne sodita v 
družinsko okolje, čeprav je le-to za bolnika 
najbolj prijazno in najmanj stresno v tako 
težkih trenutkih. Tako menijo predvsem 
zato, ker se bojijo, da niso kos izzivom, 
ki so povezani s skrbjo, nego in strokovno 
obravnavo umirajočega svojca na domu ter 
ne vedo kako deluje paliativna dejavnost v 
sklopu Internega oddelka Splošne bolnišnice 
Murska Sobota (SB MS), ki vključuje tako 

obravnave v ambulanti za paliativno oskrbo, 
kot oskrbo na domu, ki jo izvaja mobilni 
paliativni tim SB MS. Prav tako ne vedo, 
da je paliativna oskrba aktivna celostna 
obravnava bolnikov z neozdravljivo 
boleznijo in podpora njihovim bližnjim, ki 
nudi ne samo strokovno oskrbo v zadnjem 
obdobju življenja in med umiranjem, 
temveč tudi podporo družini umirajočega 
med boleznijo in med žalovanjem. Potrebno 
je vedeti tudi to, da se paliativni pristop 
obravnave pacienta v začetku prepleta 
z zdravljenjem pacienta usmerjenim k 
upočasnjevanju osnovne bolezni in da šele 
z napredovanjem osnovne bolezni začne v 
obravnavi pacienta prevladovati paliativna 
oskrba, ki se nadaljuje v obravnavo v 
procesu umiranja, smrti in žalovanja. 
Paliativna oskrba zagotavlja spoštovanje 
etičnih in pravnih norm, človekove pravice, 
pravice bolnikov in pravice umirajočih in 
hkrati zagotavlja, da bolnikove vrednote 
in želje vodijo klinične odločitve.
Smrt na domu neozdravljivo bolnega 

družinskega člana z napredovalo kronično 
boleznijo je v preteklosti bila pravilo, katero 
je takratna družba sprejemala kot nekaj 
povsem naravnega. Tako rojstvo kot smrt 
sta sodili v domače družinsko okolje, čeprav 
slednja, še posebej za svojce umirajočega, 
ni nikoli prišla ob »pravem« času, da bi vsi 
bili na njo pripravljeni in z njo sprijaznjeni. 
Čustvene vezi med družinskimi člani so 
močne in so se gradile skozi desetletja 
skupnega življenja izpolnjenega z veselimi 
in žalostnimi trenutki, ki so družino še 
bolj povezovali v skupnost medsebojno 
ljubečih, sočutnih in v vseh pogledih 
soodvisnih posameznikov. Zato, ko ni več v 
tvoji bližini osebe, ki jo ljubiš, jo spoštuješ, 
ki ti je prijatelj in svetovalec ter podpora 
v težkih trenutkih v življenju, začutiš 
obupno praznino in nemoč, ker se zavedaš, 
da poti nazaj ni. Misli na prihodnost 
spremljata le negotovost in strah pred 
neznanim ob dejstvu, da žalovanje ne mine 
po pogrebu umrlega svojca in kar traja. 
Samo čas pomaga le delno zaceliti rano v 
človeški duši ob izgubi nam drage osebe.
Dedek in pradedek Ludvik je umrl doma, 

ker je to bila njegova želja, ki jo je izrazil 
svojcem, ko je bil še dovolj pri močeh in 
bolezen še ni tako napredovala. Po obravnavi 
v ambulanti za paliativno oskrbo SB MS pri 
zdravnici Maji Šeruga, so Ludvika na domu 
obiskovali člani mobilnega paliativnega 
tima SB MS: zdravnica Manuela Kuhar 
Makoter in medicinske sestre Valentina 
Goršak Lovšin in Natalija Kumperščak. 
Član paliativnega tima je bil tudi po telefonu 
dosegljiv svojcem in to kar 24 ur na dan. 
Ob vsakem obisku članov mobilnega 
paliativnega tima so svojci prejeli natančna 
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navodila kako morajo v določeni fazi bolezni 
poskrbeti za hudo bolnega Ludvika tako z 
nefarmakološkimi ukrepi kot z zdravili. Tudi 
ženi Ani in pacientovi hčerki Darinki, ki sta 
dnevno skrbeli za umirajičega Ludvika, je 
paliativni tim bil v veliko pomoč in so jima 
svetovali na vseh področjih. Vsem članom 
paliativnega tima SB MS iskrena hvala! 
Hvala tudi vsem zaposlenim na Pljučnem 
oddelku SB MS, ki so v začetku paliativne 
oskrbe sodelovali pri zdravljenju pljučnih 
težav in so Ludviku s tem olajšali trpljenje. 
V trenutku smrti smo bili ob našem Ludviku 
vsi njegovi: žena Ana in oba njegova 
otroka, vnuki in pravnuki ter bližnji svojci. 

Zgodilo se je - prejšnji teden
Sreda:
•  Strokovni seminar v  okviru  Odd. za 

periop. med. na temo: »Reanimacija 
novorojenčka«, predavala je Mojca 
Šimonka dr. med. spec.  anest. z reanim. 
(konzilij Odd. za periop. med.)

Zgodilo se bo - ta teden
Ponedeljek:
•  Gostja v radijski oddaji Za zdravje na 

Murskem valu bo Alja Beznec, dr. med., 
spec. anest., rean. in periop. int. med., 
tema  oddaje: »Akopunktura«

Število SPP (evid. primeri): 264
Število BOD: 1779
Ležalna doba: 4,11
Št. novorojenčkov: 16
Doječe matere - BOD: 1

Statistični podatki za prejšnji teden 
23. 6. 2023 do vključno 29. 6. 2023

Ne vsiljujte svojo pot 
otrokom, kajti ustvarjeni so 
za čas, ki je drugačen od 

vašega.
Platon


